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Distancia Tierra- Sol:Distancia Tierra- Sol:
1 UA = 150 millones de km1 UA = 150 millones de km

Duración órbita: 1 añoDuración órbita: 1 año



Distancia Sol – Próxima Centauri: 4.2 años luzDistancia Sol – Próxima Centauri: 4.2 años luz

1 año luz = 63000 UA = 9.45 billones de km1 año luz = 63000 UA = 9.45 billones de km



Dist. Sol – Centro Galaxia: 27000 años luzDist. Sol – Centro Galaxia: 27000 años luz

Duración órbita: 200 millones de añosDuración órbita: 200 millones de años

Diámetro de la galaxia: 100000 años luzDiámetro de la galaxia: 100000 años luz











El espectro del SolEl espectro del Sol





















UV Visible IR cercano IR lejano

Hidrocarburos
Aromáticos
Policíclicos

(PAHs)

IR medio











IRAS 1984

All sky survey: 12, 25, 60 y 160 μm

descubre 30.000 galaxias infrarrojas

     LIRGs:  Lum. IR < 10¹² Lsol 
   ULIRGs:  Lum. IR > 10¹² Lsol



ULIRGs cercanas vistas con el 
Telescopio Espacial Hubble
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 LIR/L☼              109                        1010                       1011                          1012      



Telescopio Espacial SpitzerTelescopio Espacial Spitzer
Misión principal: 2004 – 2009Misión principal: 2004 – 2009
(actualmente en misión extendida)(actualmente en misión extendida)
Rango espectral: Infrarrojo medio y lejanoRango espectral: Infrarrojo medio y lejano
Resolución: 2”-50”Resolución: 2”-50”

Imagen HST de ULIRGs a z = 2Imagen HST de ULIRGs a z = 2
Distancia = 51000 millones años luzDistancia = 51000 millones años luz

Edad universo =  3300 millones de años Edad universo =  3300 millones de años 



ALMA
Entrada en funcionamiento: 2012
Rango espectral: microondas y radio
Resolución: 0.1 – 0.01”



JWSTJWST
Lanzamiento: 2014Lanzamiento: 2014
Rango espectral: visible, infrarrojoRango espectral: visible, infrarrojo
Resolución: 0.02” - 0.3”Resolución: 0.02” - 0.3”





ULIRGs z < 0.15:ULIRGs z < 0.15:
Distancia < 2000 millones años luzDistancia < 2000 millones años luz

Edad universo > 12000 millones de años Edad universo > 12000 millones de años 

LIRGs z = 1:LIRGs z = 1:
Distancia = 21500 millones años luzDistancia = 21500 millones años luz

Edad universo =  6000 millones de años Edad universo =  6000 millones de años 

ULIRGs z = 2:ULIRGs z = 2:
Distancia = 51000 millones años luzDistancia = 51000 millones años luz

Edad universo =  3300 millones de años Edad universo =  3300 millones de años 





Gracias por su atenciónGracias por su atención


